
OB ZAKLJUČKU RISARSKEGA TEČAJA. 
Zaključek II. delnega risarskega tečaja 

za učitelje obrtnih nadaljevalnih šol je bil 24. 
avgusta. Tečaj je pričel 1. julija in se je vršil 
na tehnični srednji šoli v Ljubljani. Vodil ga 
je g. inšpektor Presl. Predavali so gg. inž. 
Premelč — strojeslovje, inž. Skočir — elek
trotehniko, inž. Štirn — kovaštvo in klepar
stvo, strok, učitelj Kanfl — krojaštvo, strok, 
učitelj Steiman — čevljarstvo. Teorija se je 
obravnavala prav malo, ampak so gg. preda
vatelji obračali večjo pažnjo na risanje samo, 
tako, da smo posebno kar zadeva oblačilnih 
strok pridobili res mnogo. 

Udeležencev je bilo letos komaj 17, če
mur pa se ni nikakor čuditi, če pomislimo, 
da mora učitelj žrtvovati vse počitnice in 
oditi izmučen od šolskega dela takoj v tečaj. 
Marsikdo tudi ni prišel, ker mu tečaj pač več 
ni potreben, saj so zasedli mnogo mest na 
strokovnih obrtnih nadaljevalnih šolah sred
nješolski profesorji, katerim pač ni potreba 
obislkovati posebnih strokovnih tečajev za 
poučevanje na obrtnih in trgovskih nadalje
valnih šolah. V mnogih primerih tudi ne dajo 
občine obrtnim nadaljevalnim šolam zadost
nih potrebnih denarnih podpor, potrebnih za 
njihov obstoj. 

Vsekakor bi se morala dosledno izvajati 
že večkrat poudarjena zahteva, da naj pou
čuje na teh šolah prvenstveno strokovno 
izobraženo osnovnošolsko učiteljstvo, da bo 
ostalo obrtno in trgovsko nadaljevalno^ šol
stvo na tej višini, na katero jo je dvignilo 
baš učiteljstvo. 

V tečaju samem sta predavala z meto
dičnega stališča posebno dobro gg. štirn in 
Klanfl, katerih smo se oprijeli tudi z vso lju
beznijo, saj sta nam znala snov res podajati. 
Prav posebno skrben nam je bil tudi naš raz
rednik g. dr. Kline. 

Odbor učiteljskega udruženja, ki je letos, 
od Ikar je na čelu udruženja uporno insistiral 
na rešitvi pravnih in materialnih vprašanj, 
je pokazal zavidanja vreden uspeh na ureditvi 
društvene administracije, a še posebej — to 
podčrtavamo — dal je v kulturnem pogledu, 
v družbi s svojimi sodelavci — uredniki li
stov in revij — več nego se je v tem pogledu 
od uedinjenja (do sedaj naredilo. Izdelava 
projekta učnega načrta in programa, objava 
reforme učiteljske izobrazbe v tujih državah, 
načrt o polaganjih praktičnega učiteljskega 
izpita itd. — ta in slična dela so dala central
nemu odboru karakter znanstvene ustanove. 

Še eno stvar moramo posebej poudariti 
— da namreč zaradi široke tolerance ene in 
druge struje v savski sekciji — spor v tej 
sekciji več ne obstoja. Našel se je modus s 
katerim se bo moglo na časten način likvidi
rati odnošaje, ki so bili v škodo ne samo 
nasprotujočima si strujama, nego celokupne
mu učiteljstvu. 

Sarajevska učiteljska skupščina je zapu
stila v našem javnem življenju globoko sled. 
O njej so pisali vsi domači časopisi in to ne 
samo dokler je skupščina trajala, marveč tudi 
potem, ko je že dovršila svoje delo. Prav in
teresantne dopise prinaša o naši skupščini 
največji list »Politika«. — Pisec teh dopisov 
je popolnoma točno reproduciral ideje izne
šene na Glavni učiteljski skupščini. 

— O državni skupščini. »Savremeni po
gledi mesečnih za književnost, znanost in 
umetnost« piše o sarajevski skupščini nasled
nje: Na učiteljskem kongresu, ki se je vršil 
od 21. do 24. avgusta t. 1. v Sarajevu, so bile 
izrečene značilne izjave in sprejeta je bila 
resolucija, ki zasluži pozornost. V nizu mno
gih zahtev, ki jih je učiteljstvo postavilo va
njo, vzbuja pozornost zahteva, ki se nanaša 
na socialno zdravstveno zaščito otroka in na 
pogoje njegovega svobodnega duševnega in 
fizičnega razvoja. Zahteva po svobodi šole, 
otrolka in učitelja, je postavljena jasno in od
ločno in naravnost dominira v deklaraciji 
kongresa. Na nekem mestu je sledeča formu
lacija: Nad vse in bolj od vsega zahteva ju
goslovansko učiteljstvo svobodo državljan
skih pravic . . . samo svobodni in stalni učite
lji morejo s svojim delom zapustiti vidne kul
turne sledove za seboj. S poudarjanjem te 
zahteve v prvi vrsti svojih teženj, je hotelo 
učiteljstvo poudariti to zahtevo kot bistveni 
pogoj svojega dela, kot pogoj brez katerega 
se ne more niti pomisliti na izvedbo onih re
form, ki so nujno potrebne za dvig osnovne 
šole. Zahteva je postavljena pravilno in more 
služiti učiteljstvu v čast. 

— Nov referent za osnovno šolstvo. Za 
referenta za osnovno šolstvo v dravski bano
vini je imenovan v ministrstvu prosvete g. 
Fran Erjavec. 

— Radio  predavanja iz rokotvornega 
pouka za vse stopnje učencev osnov, šol na
merava uvesti ljubljanska radio postaja. Vsak 
teden bi bilo predavanje trajajoče 20 minut. 
V tem predavanju naj bi predavatelj dajal 
povsem praktična navodila otrokom, ki bi po 
teh navodilih izdelovali razne predmete, bo
disi izrezovali iz barvastega papirja, sestav
ljali iz vžigalic ali palčič, izdelovali razne 
predmete iz lepenke in lesa itd Učitelji(ice), 
ki bi hoteli sodelovati pri tej radjo urj naj 
javijo to uredništvu »Učiteljskega tovariša«. 

— Novi slovenski dnevnik »Glas naroda«, 
ki ga izdaja »Narodna prosveta«, reg. zadruga 
z omejeno zavezo v Ljubljani, je najcenejši 
slovenski dnevnik. Od 25 Din je znižana na
ročnina na samo 12 Din mesečno. Zadružna 
osnova daje listu dvoje pomembnih možnosti: 
1. nizka naročnina — ker zadruga ne išče na 
račun naročnikov materialnega dobička kot 
druga kapitalistična časopisna podjetja. 2. 

Splošne vesti 
Vsi, ki smo tečaj dovršili in poučujemo 

na obrtnih šolah, bomo pričeli novo šolsko 
leto v zavesti, da nam bo sedaj bolj kot prej 
mogoče res uspešen pouk v dobro našega 
obrtniškega in trgovskega naraščaja. Š. Lj. 

»NARODNA PROSVETA« O GLAVNI 
SKUPŠČINI V SARAJEVU 

»Narodna prosveta« prinaša o Glavni 
skupščini med drugim tudi sledeče misli: 

Lahko se reče, da je letošnja Glavna uči
teljska skupščina po intenzivnosti dela, ka
kor tudi po značaju problemov o katerih je 
razpravljala in tudi po načinu, kako je bila 
vodena — prekosila vse dosedanje učiteljske 
skupščine v pozitivnem smislu besede. 

Mi smo predvsem dolžni izraziti prizna
nje in spoštovanje našim tovarišem in tovari
šicam iz Sarajeva na čelu s predsednikom 
sekcije tov. Stevom Bilčarjem. Vsi oni so na
redili vse, kar je bilo v njihovi moči, da nam 
pripravijo prijetno bivanje v Sarajevu, a na 
drugi strani, da se nam olajša resno in težko 
delo. 

Poset naodličnejših gostov: odposlanca 
Nj. Vel. kralja, gospoda bana drinske bano
vine, zastopnika g. ministra prosvete, zastop
nikov vojaških oblasti in mnogih drugih je 
dokaz splošne pažnje in simpatijo napram 
jugoslov. učiteljstvu. 

Pravo delo je začelo že 21. Vili. ob 8. uri 
dopoldne. Člani glavnega odbora so skupno z 
eksperti pretresali vsa idejna in tehnična vpra
šanja, ki so bila v zvezi s skupščinskim delom. 
To delo je trajalo do 5. ure popoldne, ko se je 
pričel dogovor z delegati. Na to tri dni nepre
kinjenega skupščinskega dela — vzporedno 
z delom v raznih odborih — in sintezo: reso
lucijo — vse to je dalo popolno sliko vseh 
prosvetno šolskih in socialnih problemov, ki 
interesirajo naše učiteljstvo. 

neodvisna smer — ker more vsakdo postati 
soodločujoč član zadruge — izdajateljice. 

Naročite »Glas naroda« z dopisnico na 
naslov: 

Uprava »Glas naroda«, Ljubljana, 
Nebotičnik (Tel. 3855) 

t Lesnik Mihael, ki je služboval nad 35 let 
v sedaj obmejni Sv. Ani v Slovenskih gori
cah, je umrl 5. t. m. v Studencih pri Mariboru. 
Pokopali so ga v soboto ob številni udeležbi, 
zlasti upokojenega in aktivnega učiteljstva. 
Zadnje besede v slovo sta mu govorila tov. 
Hren in pa tov. Stuhec kot njegov naslednik 
in kot predsednik šentlenartskega učit. dru
štva. Mesto zahvale v časopisju govornikoma 
jn udeležencem je darovala njegova soproga 
tovarišica Viljemina 150 Din Učit. domu v 
Mariboru. 

— »Glas naroda«. K oglasu »Glasa naro
da«, ki je bil poslan upravi »Učit. tov.« ter je 
priobčen med vestmi v današnji številki pri
pominjamo, da ne odklanjamo oglasov ostalih 
dnevnih listov. Načeloma stoji JUU na stali
šču, da učiteljstvo čimveč in vsestrano čita 
ter si s tem ustvari čim objektivnejšo samo
stojno sodbo o dnevnih dogodkih in vpraša
njih. — Uprava »Učiteljskega tovariša«. 


